

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. — Előfizetési ára: Negyedévre 18 K. Fgy hónapra 6 K. Egyes szám hétköznap 20 f, vasárnap 40 fillér

Alföldi Ellenzék

Szerkeszti: Dr. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kis Bálint-utca 10 Magánhirdetések árszabás szerint. — Nyilttéri közlemények és bírói ítéletek soronként 5 korona

1534 szám. 1920 január 3
53-ik Dandár Parancsnokságtól
a 103-ik gyalogezredhez.

Tisztelettel felterjesztem az alantirt másolatot azzal, hogy sziveskedjék azt az Ön területén megjelenő összes lapokban hirdetni.

53-ik Dandár Parancsnoka:
Michajescú, ezredes.

A 16-ik Hadosztály bírósága szeptember 5-től 13-ig a következőket ítélte el a különböző vétségek miatt:

1. Sztodolnic Ladiszlau mármaros-szigeti lakost 1 havi elzárásra és 1000 kor. pénzbüntetésre, állami biztonság elleni vétéséért.

2. Kovács József nagykamarási lakost 2000 korona pénzbüntetésre fegyverrel való fenyegetése miatt.

3. Dobai Károly hajduszoboszlói lakost 6 havi elzárásra és 10,000 korona pénzbüntetésre vesztegetés miatt.

4. Kovács Beinát nagykamarási lakost, 2000 korona pénzbüntetésre fegyverrel való fenyegetése miatt.

5. Klein Sándor hajduszoboszlói lakost 2 évi elzárásra és 10,000 korona pénzbüntetésre vesztegetés miatt.

6. Berner József aradi lakost, 2000 korona pénzbüntetésre fegyverrel való fenyegetése miatt.

7. Kiss Mihály makói lakost, 15 napi elzárásra és 4000 korona pénzbüntetésre vesztegetés miatt.

8. Biró Sándor makói lakost, 15 napi elzárásra 4000 korona pénzbüntetésre vesztegetés miatt.

9. Fischer Emánuel debreceni lakost 4000 korona pénzbüntetésre, román tisztnek fegyverrel való szándékos megsebesítése miatt.

10. Molnár Péter donterházi lakost 2000 korona pénzbüntetésre fegyverrel való fenyegetése miatt.

11. Braun József donterházi lakost 2000 korona pénzbüntetésre fegyverrel való fenyegetése miatt.

12. Nanus István debreceni lakost 2 évi elzárásra szándékos gyilkolás miatt.

13. Kandas András debreceni lakost, halálra ítélt szándékos gyilkolás miatt.

14. Német János debreceni lakost, 8 havi elzárásra lopás miatt.

15. Zakas András debreceni lakost, 2 havi elzárásra lopás miatt.

16. Bakos Mihály békéscsabai lakost, 4000 korona pénzbüntetésre fegyverrel való fenyegetése miatt.

17. Keresztén Elek tatai lakost, 2 évi elzárásra hamis hírek terjesztése miatt.

18. Blum József kisvárdai lakost, 6 havi elzárásra és 100,000 korona pénzbüntetésre vesztegetés miatt.

19. Kovács József pugyi lakost, 4 évi elzárásra, hamis hírek terjesztése miatt.

20. Eocois Kálmán prugyi lakost, 4 évi elzárásra hamis hírek terjesztése miatt.

21. Sivák József prugyi lakost, 4 évi elzárásra hamis hírek terjesztése miatt.

22. Lina Ignác mikleri lakost, 2000 korona pénzbüntetésre hamis hírek terjesztése miatt.

Tr. Tr. bíróság Parancsnoka
Paphica alezredes s. k.

Szentes város rendőrkapitányától.
62—kp. 1920.

HIRDETmény

A román helyőrség parancsnokával egyetértőleg közhírré teszem, hogy a román katonák részére italmérésekben, korcsmákban stb. egyénenként 4 deciliter bornál többet, pálinkát pedig egyáltalában kiszolgáltatni szigorúan tilos. Ezen tilalom ellen vétők 2000 leiig terjedő pénzbírással büntetnek.

Közhírré teszem továbbá, hogy a román katonák által csapattestek részére önkényes tetszésszerű árákért való mindennemű vásárlás szigorúan tilos. A bevásárlással megbízott katonák a katonai hatóság és a városi közlekedési hivatal által kiállított írásbeli paranccsal vannak ellátva, melynek felmutatása ellenében kötelesek az élelmiszerárusok és kereskedők a beszerezni kívánt cikkeket maximális áron rendelkezésre bocsájtani. Az említett írásbeli parancs nélkül a kívánt cikkek kiszállítását az üzletlajdonosok jogosultak megtagadni.

Figyelmeztetem a város lakosságát, hogy a Tisza folyón való átkelés szigorúan tilos; ennél fogva saját jól felfogott érdekében mindenki tartózkodjék attól, hogy a Tiszán való átkelést bármi módon megkísérelje, mivel az illető az átkelést ellenőrző román katonai járőrök által le lesz tartóztatva s a román katonai hatóság által szigorúan meg lesz büntetve. Az átkelés a Tiszán csak Szajonál van megengedve, mely átkeléshez a Békéscsabán állomásozó hadosztályparancsnokság engedélye szükséges.

Miután a hozzám érkezett panaszokból arról győződtem meg, hogy az újabb időkben talicskákval a járdákon való közlekedés rendszeressé kezd válni, figyelmeztetem a lakosságot, hogy a járdákon talicskával való közlekedéstől tartózkodjék, mivel ezen kihágást képező cselekményt ellenőrző csendőri és rendőri közegek szigorúan utasítva lettek, hogy a talicskával járdán közlekedőket azonnal állítsák elő s az illetők előállítását után nyomban meg lesznek büntetve. Talicskával a járdákon csak azon utcákon szabad közlekedni, hola kocsiut járhatatlansága miatt az azokon való közlekedés talicskával lehetetlen. Ezen utcákon is a talicskát toló a vele szemben jövőeknek tartoznak kitérni.
Szentes, 1920 január hó.

369 ZILAHY, r. főkapitány.

Vizsgálatot

kért a városi tanács maga ellen az alispántól. Szokatlan egy vizsgálat ez, melyet a felettes hatóság elismerése előz meg. Annak a deputációnak ugyanis, melyet a polgármester a tanácsstagok élén vezetett az alispánhoz, azt mondotta dr. Nagy Sándor alispán, midőn a lemondásukat felajánlották, hogy teljes bizalommal van a város vezetői iránt. Tehát nem a felettes hatóság bizalmatlan, hanem a bizalmatlanság

kivülről jön. Hirlapi támadás, szóbeszéd adta meg az impulzust arra, hogy a tanács és a tisztviselők végre szemébe nézzenek az őket nyíltan vágy burkoltan ért vádaknak.

Ha a tisztviselők kívánták ezt a vizsgálatot, senkinek ebben a városban a vizsgálat ellen kifogása nem lehet. Mert nemcsak a tisztviselőknek érdeke az, hogy alaptalanul meg ne gyanúsítsanak, de elsősorban érdeke magának a város közönségének. A gyanúsítgatások végre is annyira elharapódtak az emberek között, hogy ma-holnap nem lehet ettől a nyavalyától élni. Nem mondjuk, hogy éppen csak szentesi betegség ez, megterem másutt is. De Szentesen az utóbbi időben ugyancsak divatba jött. Ha valaki pénzt kezel, azt már meg kell gyanúsítani sikkasztással, ha a város részére vállalatok lebonyolításával foglalkozik, el nem tudja keülni, hogy haszonszerzéssel ne gyanúsítsák meg. — De nemcsak a tisztviselőket és urakat szidják. Szidja a gazda a munkást, a munkás a gazdát, gyanúsít, rágalmaz egyik is másik is és a rágalom pocsolójából virágozik ki a gyűlölet virága. Mindig baj volt, ha magyar ember a magyar embert gyanúsította és gyűlölte, de most, amikor mindenkinek egyesülni kell az ország megmentésére, valósággal életbe vágó veszedelem.

Soha nehezebb körülmények között város ügyeit még nem intézték a vezető tisztviselők, azt kell, hogy elismerje mindenki. Nincs képviselőtestület, nincs vármegyei törvényhatósági bizottság és közigazgatási bizottság, minden tisztviselő tulajdonképpen a saját becsületességére és lelkiismeretességére van bízva, elsősorban az ellenőrzi a cselekedeteit.

Ha csakugyan van olyan tisztviselő aki visszaél a helyzettel, ugyanakkor annak cselekményei elkülönítendőek a többi lelkiismeretes tisztviselő cselekedeteitől és hivatali működésétől, mert aki a mai nagyon nehéz körülmények között megállja a helyét fokozott mértékben megbecsülendő s nem szabad elkedvetleníteni burkolt vagy nyílt vádakkal.

Vizsgálatot követelünk mi is. De olyan vizsgálatot, melyre meghívassék a város mindegyik sajtóorganuma, hogy az a nyilvánosság, mely ma egyedül a lapok útján

van meg, teljes bizonyosságot szerzhessen a városi ügyek állásáról. Alkalom adassék annak az ezer és ezer polgárnak, aki a lapokat olvassa, hogy a lapok közvetítésével meggyőződhessek arról, hogy a város vagyona, a közönség érdeke a város tisztviselői által miképp van képviselve. Ma, amikor nincs képviselőtestület, melynek közgyűlésén a nagy nyilvánosság előtt ez a kérdés szóvátehető, ez az egyedül helyes megoldás arra, hogy egy tisztviselő az alaptalan gyanúsításoktól megkíméltesse, mint a város közönsége végre tisztán lássa a városi adminisztráció helyzetét.

Ujdonságok.

A keresztény pártok és a kisgazdák.

Hirt adtunk már arról, hogy a keresztény pártok és a kisgazda pártok között sikerült eddig 30 kerületre megegyezni, melyben nem veszik fel a küzdelmet, hanem közös megállapodással állítanak jelet Ujabbban nyolc nyolc kerületre történt megbeszélések, de végleges megállapodás még nem jött létre. Szó lesz még további kerületekről is s mind a két részről meg van a hajlandóság arra, hogy minél messzebb menő kölcsönös megállapodást létesítsenek.

Japán terjeszkedik Szibériában.

A párisi Matinban cikk jelent meg Japán szibériai beavatkozásáról Amerika — mondja a cikk — szabad kezét enged Japánnak. Ez a tény történelmi fontosságú. A bolsevizmustól való félelem hozzá juttatja Japánt ahhoz a felsőbbrendűséghez, amelyet eddig nem tudott megszerezni sem az orosz-japán háborúban, aratott katonai győzelmekkel, sem az európai háborúban aratott katonai győzelmekkel sem az európai háború idejében az antanttal folytatott tárgyalásokkal. Ha az Egyesült Államok egyik partját tartják a Csendes Óceánnak Japán a másikat tartja kezében. Bölcs diplomáciával Japán elérte, hogy egyedül maradjon Szibériában. Japán ezentúl elsőrendű szerepet fog játszani az európai politikában, mert Szibéria a keleti stratégiának fődöze. Japánnak most már meg van a maga kanadája a végtelen Szibériában. Óriási mezőgazdasági és bányászati forrásaival két millió négyzetkilométer kiaknázásra váró területéből és nyolcvan millió lakosságával ez egy óriási kialakuló félben lévő birodalom. Európa és Amerika viselték a háború legkimerítőbb áldozatait és Japán látja annak hasznát.

As osztrák kancellár Frágban.

Bécsben minisztertanács volt, mely ki záróan Renner kancellár prágai utjával foglalkozott. A bécsi kormányhoz közel álló kommunista „Abend” című lap tudni véli, hogy a prágai tárgyalásoknak eredetileg politikai célja volt. A magyar tanácsköztársaság bukása — írja az említett lap — és ezzel kapcsolatos rendszerváltozás szükségessé tette a nemzeti államok együttműködését Ausztriával. Azonban e politikai szempontok ellenére a kancellár tárgyalásainak kizáróan gazdasági jellege lesz. A cseh sajtó magatartásából látszik, hogy a csehek nem nagyon örülnek Renner látogatásának. Ausztria sem politikai, sem gazdasági tekintetben nem tud Csehországnak olyasmit nyújtani, ami indokoltá tenné azt, hogy a cseh szlovák állam Ausztriával politikai vagy gazdasági szövetségre lépjen.

Napihírek.

Tájékoztató. Naptár: Péntek, jan. 16. Római kath és protestáns Pál remete. Gör. Kal. János. Nap kél 7 óra 46 perc, nyugszik 4 óra 32 p. Ujhold 21-én 6 óra 27 perckor d. e. Szeles, esős idő.

— Nyomdász bál. A szentesi könyvnyomdászok kiváló sikerűnek ígérkező műsoros estélyét folyó hó 24-én este tartják meg a Tóth József színházban. — Az estélyre a meghívók most bocsájtattak ki. Aki tévedésből meghívót nem kapott, de arra igényt tart, kérik, hogy ebbeli kívánságát jelentsse be valamelyik újság kiadóhivatalában.

— A cseh nemzeti kölcsön kudarca. Mint Pozsonyból jelentik, a cseh nemzeti kölcsönre való aláírás általános kudarcra végződött s megközelítőleg sem tudtak annyi előjegyzést szerezni, hogy ez a kölcsön kibocsájtható legyen. A cseh kormány most egy, a vagyonaéhoz hasonló kényszerkölcsön kirovását és behajtását célozza.

— A jó parti. A kommunizmus bukása után egy földbirtokos feljelentést tett a budapesti rendőrségen, hogy körülbelül három millió korona értékű ékszer és pénz — többek között 450 drb. 20 és 100 drb. 10 frankos aranyat — loptak el tőle. Az ékszereket és pénzt egy lókereskedő barátjának adta át, aki azokat a pincéjében el is ásta s mikor a kommun bukása után midőn a földbirtokos visszakérte az értékeket a lókereskedő azt mondta, hogy azokat a vörösök elvitték. Most azonban kiderült, hogy ezt nem a vörösök vitték el, hanem a lókereskedő vágta zsebre. Megállapították ugyanis, hogy a lókereskedő aránytalanul gazdag hozománnyal adta férjhez a leányát sőt azt is sikerült meg tudni, hogy a vőlegény arany frankosokban kapta kézhöz a pénzt. A lókereskedő be is ismerte a bűnét, valószínű azonban, hogy bünyádi eljárásra nem kerül a sor, mert a kárt a lókereskedő családja meg fogja téríteni.

— Beomlott épület. A Vásárhelyi utca 45 számú ház hátsó része — valószínűleg a nagy esőzés következtében átázott és kidőlt. Szerencsére emberéletben nem esett kár.

— Lopás. Szabics Lászlóné alsóréti lakostól 15 drb. tyukot 900 korona értékben. — Balogh Szabó Istvántól egy kutyagás gémet. — Horváth Dánieltől 1 drb. pulykát, 2 drb. libát elloptak.

— Az oly nehezen várt káposzta megérkezett. A Zsoldos Rt. a zöldséges üzletében és özv. Cukor Emilné házában utcai raktárában árusítja. Több káposzta már nem érkezik. Tekintettel az érkezett csekély mennyiségre, felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy szükségleteiket szerezzék be. A káposzta kitűnő minőségű, így hát az árusító helyeket tömegesen lepi el a közönség. 396

— A tiszti étkezdéket újból felállítják. A hadsereg felbomlása és a proletár diktatura kitörése után a tisztiétkezdéket beszüntették. Most a megváltozott viszonyok lehetővé tették, hogy a katonai tisztekre nézve oly fontos intézményt újból életbeléptessék. A fővezérség rendelete értelmében egyelőre csak „lehetőleg a régi készletek maradványaival, ama tényleges katonai alakulások számára kell étkezdéket felállítani, amelyeknek kebelében tiszti (al)tiszti) kar működik. Az étkezdében csak háztartás nélküli tiszték vehetnek részt.

— Csongrádvármegye közpórháza karácsony tájára beoyt adományok: Shváb Pálné 4, N. N. 5, Lantos Károly 5, Kolodinszky 6, Sándor János 1, Szabó Jánosné 2, Kanta Manci 2, Bró József 2, Bálint József 2, Kiss J. 4, Molnár Sándor 8, Dr. Lokosné 5, Blacikné 1. Ifj. V. as 1, 2, N. N. 1. O vashatlan 10 Olvas-

hatatlan 14, Misztrik Károlyné 10, dr. Kerkes Bélané 10, Beszédes Vilma 6, Sipos Lajos 10, Szemán Pál 15, özv. Podraczky Ferenczné 10, Hoffmann Jakab 10, L-hrer győzyszerár 6, Tarv 10, Mátéffy László 10, Dobray Sándor 10, Tyukodyné 10, Tudóbeteg részére adományozták: Farkas Márton 4, Virágos T. Ferenc 10, Eisler Rozsika 10, Ruzs Mólnár Lajos 10, Pataky Istvánné 10, Czako Imre 5, Mátéffy Lászlóné 10, Gyuvári Gézáné 10, Berényi Antalné 3, Kiss Márton 2, Török József 20, Seres Jenő 20, Pataki Gyula 20, ifj. Kristó N. József 100, Csucs Károlyné 10, Katali Pál Mihályné 2 kor. Fenti adományozóknak es lele es gyűjtőknek u. m. Gyvas Papp Elteika, Grünbergér Janny, S. Besi Hainalka, Kenyeres M. rgi, Farkas Givi és Hajdu Elkának halás köszönetet mond a betegek nevében az igazgatóság

— Adóelengedésben részesül, aki betáblázott tartozását folyó évi január hó 31 ig a városi adóhivatalban, 11 ajtószám alatt bejelenti.

Eladó egy emeletes üzemiépés gézmalom 75 l erős gőzgéppel, 2 darab pózkezánnal, épületekkel es lakoházzal. Úz mhez tüzelőanyag 6 hónapra biztosítva van. Cim a kiadó hivatalában. 333

KÁPOSZTA kapható Zsoldos

részvénytársaság zöldségüzletében (a volt Plohn üzlet) és a Cukor Emilné ház utcai raktárában. — Az utóbbi helyen nagyobb tételeket szolgálnak ki

REPCÉT legmagasabb napi áron vesznek Sárki M. Antal IV. Vásárhelyi utca 15 szám alatt. 390

Ut háza központon megvételre kerestetik. Ajánlatot Dr. Vajda Antal ügyvéd irodájába, Kis Bálint utca 10 sz. emelet kéretnek.

Káposztás hordókat

veszünk Zsoldos Rt. zöldséges üzlete (Lutheránus templommal szemben.) 393

Szentesi Mezőgazdasági, Ipar és Kereskedelmi Bank R. T.

KÖLCSÖNT folyósítunk betáblázásra, kezesre a legelőnyösebb feltételek mellett.

BETÉTEKRE a legmagasabb kamatot adjuk.

ARANY ezüst és külföldi pénzeket napi áron veszünk.

EGYKORONÁS nyeresémes hofbetételekre előjegyzéseket már most elfogadunk.

Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság.

Eladó egy poli urozott tredenz, egy rész üst többféle konyhadény és ezüstre. n. n. IV. Nyiri köz 4 sz. alatt. 394

Éves cselédnek keresek 50 év körül magános embert vagy leányt ki fejni is tud. Cim Kiss Bálint utca 10 sz. 342